



U SRBIJI



Kroz tehničku saradnju i zajam u jenima, JICA je aktivna u oblasti zaštite životne sredine i razvoja privatnog sektora u Srbiji. Iz Japana se šalju volonteri koji su aktivni na raznim poljima.

PROJEKAT IZGRADNJE POSTROJENJA ZA ODSUMPORAVANJE DIMNIH GASOVA ZA TERMOELEKTRANU NIKOLA TESLA

Šema: **Zajam u jenima**
U/Z: **Novembar 2011**
Partnerske organizacije: **Elektroprivreda Srbije**

Očekuje se da će projekat smanjiti zagađenje vazduha (SO₂) u najvećoj termoelektrani u Srbiji. To je prvi zajam u jenima u Srbiji, a završetak izgradnje planiran je za 2021. godinu.

Postrojenje za odsumporavanje dimnih gasova će omogućiti TE Nikola Tesla da ispuni veoma strogi EU standard zaštite životne sredine - manje od 200 mg koncentracije sumpor-dioksida u dimnim gasovima po kubnom metru. Na ovaj način će se obezbediti čist vazduh i zdravo okruženje za sve građane susednih područja.



Ceremonija otvaranja u februaru 2019

PROJEKAT USPOSTAVLJANJA I PROMOCIJE MENTORSKIH USLUGA ZA MALA I SREDNJA PREDUZEĆA (MSP) NA ZAPADNOM BALKANU (FAZA 2)

Šema: **Tehnička saradnja**
Projektni period: **August 2008 - August 2011 (Faza 1)**
Septembar 2017 – August 2020 (Faza 2)
Partnerske organizacije: **Razvojna agencija Srbije**

Među registrovanim kompanijama u Srbiji, 99% su mala i srednja preduzeća i imaju važnu ulogu u ekonomskom razvoju i zapošljavanju. Projekat ima za cilj da uspostavi „Sistem mentorskih usluga“ u kome mentori pružaju praktične savete malim i srednjim preduzećima u cilju poboljšanja poslovanja. Ovaj sistem zasnovan je na japanskom iskustvu državnih savetnika za mala i srednja preduzeća koji su dobili sertifikat od vlade. JICA je započela prvu fazu Projekta u Srbiji 2008. godine; a u drugoj fazi, projekat je proširen na BiH, Severnu Makedoniju i Crnu Goru.



Ceremonija uručivanja nagrada za mentorstvo

JICA VOLONTERSKI PROGRAM (STARIJI I MLAĐI VOLONTERI)

Šema: **Volonteri**
Projektni period: **Februar 2010~**

JICA volonterski program pokrenut je 1965. godine, a do danas je u oko 90 zemalja poslato preko 50 000 volontera. U Srbiju je prvi SV (stariji volonter) poslat 2010. godine, a prvi JOCV (mlađi volonter) poslat je 2019. Kao što je rezimirano rečenicom „zajedno sa lokalnom zajednicom“, volonteri JICA-e žive i rade zajedno sa zajednicama u zemlji u koju su upućeni i sprovode aktivnosti sa ciljem da ohrabre razvoj njihovih samostalnih kapaciteta uz podsticanje međusobnog razumevanja. Srbija je trenutno jedina zemlja u Evropi u koju se šalju volonteri JICA-e. Do sada je 18 volontera poslato u Srbiju u sledećim oblastima:

Obrazovanje na japanskom jeziku, podrška osobama sa invaliditetom, upravljanje katastrofama, turizam, prerada hrane, medicinska nega, KENDO, upravljanje poslovanjem.



G. Yuya Miyagi (drugi s desna), prvi JOCV u Srbiji (podrška osobama sa invaliditetom)

ISTRAŽIVANJA SISTEMA INTEGRACIJE ANALIZE PROSTORNOG OKRUŽENJA I PRIMENE NAPREDNIH TEHNOLOGIJA ZA ISKORIŠĆENJE METALA U CILJU ODRŽIVOG KORIŠĆENJA MINERALNIH RESURSA

Šema: **Tehnička saradnja/SATREPS**
Projektni period: **April 2015 - Mart 2020**
Partnerske organizacije: **Ministarstvo rudarstva i energetike, Ministarstvo zaštite životne sredine, Rudarsko-metalurški institut Bor i Tehnički fakultet Bor, Univerzitet u Beogradu**

U sklopu rudarskog centra Bor u Srbiji, rudarske i metalurške aktivnosti proizvele su otpadni materijal koji sadrži metale, što dovodi do problema zagađenja životne sredine. Ovaj projekat ima za cilj da sprovede istraživanja o zagađivanju na osnovu činjenica i razvije tehnologije za obnavljanje metala iz rudarskog otpada i otpadnih voda,

uspostavljajući na taj način metode razvoja resursa koji su ekološki prihvatljivi. Takođe se radi na načinima recikliranja oporavljenih metala, s ciljem da se osigura da mere zaštite životne sredine postaju održivi sistem. Pored toga, projekat jača kapacitete lokalnih istraživača koji će se baviti pitanjima zaštite životne sredine.



Terensko istraživanje - uzorkovanje kisele rudarske drenaže

O AGENCIJI JICA

Japanska agencija za međunarodnu saradnju (Japan International Cooperation Agency - JICA) pomaže i podržava zemlje u razvoju kao izvršna agencija japanske zvanične razvojne pomoći (ZRP).

U skladu sa svojom vizijom „Povezati svet poverenjem“, JICA podržava rešavanje pitanja zemalja u razvoju i zemalja u tranziciji koristeći se najprikladnijim alatima različitih metoda pomoći i kombinovanim pristupom orijentisanim na region, zemlju i probleme.

JICA je zadužena za administraciju svih ZRP-ova, kao što su tehnička saradnja, finansijska i investiciona saradnja i bespovratna sredstva na integrisan način. JICA, najveća svetska agencija za bilateralnu pomoć, posluje u preko 150 zemalja i regiona i ima oko 90 kancelarija u inostranstvu.

Tehnička saradnja

Za razvoj ljudskih resursa i formulisanje administrativnih sistema zemalja u razvoju, tehnička saradnja uključuje slanje stručnjaka, obezbeđivanje potrebne opreme i obuku osoblja iz zemalja u razvoju u Japanu i drugim zemljama. Planovi saradnje se mogu prilagoditi širokom spektru pitanja.



Projekat za istraživanje integracionog sistema analize prostornog okruženja i naprednog oporavka metala za osiguranje održivog razvoja resursa



Obuka u Japanu: Povećanje kapaciteta za upravljanje čvrstim otpadom

Finansijska i investiciona saradnja

ODA ZAJAM

ODA zajmovi podržavaju zemlje u razvoju kroz dugoročna i koncesiona finansijska sredstva sa niskim kamatama. ODA zajmovi koriste se za infrastrukturu velikih razmera i druge vidove razvoja za koje su potrebna znatna sredstva.

INVESTICIONO FINANSIRANJE PRIVATNOG SEKTORA

JICA podržava ubrzanje ekonomskog / društvenog rasta zemalja u razvoju kroz privatni sektor, putem investiranja u dužničke i vlasničke hartije od vrednosti za razvojne projekte privatnih kompanija.



Projekat izgradnje postrojenja odsumporavanja dimnih gasova za termoelektranu Nikola Tesla

Bespovratna sredstva

Bespovratna sredstva su finansijska sredstva data zemljama u razvoju koje imaju nizak nivo prihoda, bez obaveze otplate. Bespovratna sredstva koriste se za poboljšanje osnovne infrastrukture kao što su škole, bolnice, vodovodni objekti i putevi, kao i za obezbeđivanje zdravstvene i medicinske nege, nabavku opreme i druge zahteve.



Žuti autobusi donirani gradu Beogradu

Pomoć u katastrofama

Istraživanje

Saradnja kroz učešće građana



Gđa. Hirata, JICA volonter u Srbiji



O JICA KANCELARIJI ZA BALKAN

Osnovana 2006. godine u Beogradu, u Srbiji, JICA Kancelarija za Balkan pokriva Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru, Kosovo *, Severnu Makedoniju i Srbiju. Kancelarija za Balkan pruža podršku razvoju i stabilnosti zemljama regiona, sa fokusom na oblasti očuvanja životne sredine, razvoja privatnog sektora i održavanje mira.

*Japanska vlada priznala je Kosovo kao nezavisnu zemlju 18. marta 2008.

Poslednja izmena: decembar 2019.



KANCELARIJA ZA BALKAN JAPANSKE AGENCIJE ZA MEĐUNARODNU SARADNJU

Poslovni centar UŠĆE, 17. sprat,
Bulevar Mihajla Pupina 6, 11070 Beograd, Srbija
TEL: +381-(0)11-2200-750

FAKS: +381-(0)11-2200-761

www.jica.go.jp/balkan/english/office/index.html

Facebook: www.facebook.com/jicabalkanoffice/